

中國語文菁英計劃

第二屆「語文報杯·時代新人說」全國中學生徵文大賽

青春孕育無限希望，青年創造美好明天

〈追夢者〉

5A 鄭梓悠〈追夢者〉港區一等獎 暨 全國二等獎

「媽，我們今天晚上吃什麼？我都餓成人乾了！」我急忙地看了看時間，發現已經接近晚上八時了，我立刻放下手上的書本，站起來，跑進廚房，煮起飯來。照顧完女兒及丈夫的起居飲食後，我帶著疲累的身軀走回房間，眼睛雖已張不大了，但我最終依然決定再次拿起書本溫習。

我自小家境貧窮，家裏根本沒有閒錢給我多讀讀書，所以我讀至中三後便出去幫補家計了，隨著我的成長，或許是進入了這個殘酷社會，我漸漸明白到學習的重要性，但一想到我的家庭後我又卻步了……我能同時兼顧家務和工作，同時又跑去夜校繼續學習嗎？我的身體能承受嗎？我能堅持嗎？

心裏很是困擾，經過一番資料搜集和和丈夫討論後，我下了這個決定——再讀書！但是生活仍然需要正常運作，所以我一早已有了辛苦的心理準備，亦已裝備好自己迎接這場挑戰。

我一天的行程可多了，先是一大早上班，也許這也是我決定再次學習的最大原因，我發覺到只有知識才能給我更大的競爭力，只有學習才能給我更多的選擇，只有努力才不會被看不起。每天背著大太陽，在工地上工作，汗流浹背，雙手破損，全身都沾滿泥黃的土，換來的，只是僅僅能養活自己的工資，更別說家人了。

惟有放工後才走去夜校圓夢，工作一整天後，我匆忙回家，為家人們煮好晚飯便「急急腳」出門上學去，班上同學年紀差異大，基本上都是已出社會的人，對於年齡及工作職業這種差異極大的班級，起初上課真的不太適應。每天傍晚，看著同學們一手提著書本，一手拿著水或麵包，匆匆忙忙回校上課，有些晚來了，穿著制服；有些伏在課桌上，累了或病了；有些訴說功課太多了，日間工作忙，應付不了；有些討價還價，說默書的內容太

長，記不了。但卻因大家理念相同，所以會互相幫助，因為都踏入社會了，知道社會的辛苦。

記得有一次，我差點同時失去工作和夢想。其實也談不上是老闆的錯，他只是像典型老闆一樣吩咐我加班，把趕著完成的工作完成才離開，但當天我必須回夜校，因為那天正正有一場很重要的考試，要是我缺席了，那我想已能宣判死亡——重讀一年了。我當然不願意，但我也不能失去工作呀！不然家裏怎麼辦？我硬著頭皮問老闆能否讓我先回校考試，再回來完成餘下的工作。幸好老闆還是善良的，他答應了我的要求。

又有一次，母親身體出了問題，急需用錢，在沒有選擇的情況下，我還是第一時間把錢給了母親，但剩下的錢根本不能把這期學費繳完，我只能厚著面皮，把通訊錄裏的人全部聯絡一遍，問他們能否借我一點錢？幸好最後也順利渡過了！

回到家身體已經疲累不堪，真的很累很累，但我每次都會回想自己一開始讀夜校的初心，帶著半開半合的眼睛把餘下的課業完成，面上的笑容依然是高掛著。

或許你會覺得這也談不上什麼夢想，在現在的社會，學位也許已經貶值，人人都會上大學，但對我來說，我的夢想只是想做一個學生，很可笑吧！當年未能圓中學夢的我，有了一個實踐心願的機會，所以我更加珍惜和努力，因為也不是每次有困難時結局都是「幸好」。別人天天都在做的事，對我來說非常奢侈，但是夢想不分大或小，是對未來的一種期望，心中努力想要實現的目標。

追求夢想，是每個人應有的權利。老天公平地把每一個追求夢想的機會分到每個人的手裡。只有每個人努力去爭取追求夢想的機會，才不枉老天對你的賞賜。

夢想，一個很美麗的詞語，我們為夢想付出了那麼多，很多人都會說不值得，但是，等到成功的那一刻，什麼付出都值得了！從哪裡跌倒，就從哪裡站起來，風雨過後會有彩虹，我們堅信只要努力，就一定會取得成功。

「夢想其實並不遙遠，只要我們努力一下，再努力一下，夢想就會實現！」